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Z OBECNÍHO ÚŘADU

Multifunkční hřiště 

Dne 17. prosince 2021 byla podána

žádost o dotaci na multifunkční hřiště.

Dle rozhodnutí MMR obec Uhersko

dotaci 2 mil. Kč dostane a může hřiště

postavit. Podařilo se nám snížit celkovu

cenu za hřiště a zajistit dodavatele. Na

nevyužitých pozemcích za zahradou MŠ

dojde během letošního roku k

vybudování multifunkčního hřiště, které

bude vhodné pro volejbal, nohejbal,

tenis a případně pro streetball. Hřiště

bude sloužit veřejnosti, Sokolu Uhersko

a MŠ. Po posouzení dodaných nabídek

jsme vybrali firmu B.A.S. - CZ s.r.o.,

která byla v porovnání s nabídkami

ostatních účastníků vyhodnocena jako

nejvýhodnější podle stanoveného

hodnotícího kritéria: nejnižší nabídková

cena. V současné době již máme

podepsanou SOD s firmou B.A.S. – CZ

s.r.o na částku: 3 992 816,50 s DPH.

Realizace hřiště proběhne v roce 2023.

Energetické úspory veřejných budov –

MŠ Uhersko – čekáme na schválení. V

lednu letošního roku jsme podali žádost

o dotaci do Operační programu Životní

prostředí 2021— 2027 ve výzvě: Využití

obnovitelných zdrojů energie v

budovách a veřejné infrastruktuře. V MŠ

Uhersko bylo nutné vyměnit

dosluhující, stará akumulační kamna.

Projekt řeší kompletně nový systém

vytápění pro budovu MŠ a počítá s

instalací nového, úsporného tepelného

čerpadla vzduch-voda s výkonem        

 16 kW. V dotaci jsme požádali o částku

721 701 Kč a nyní čekáme na

vyhodnocení. 

Obecní úřad Uhersko - Stejným způsobem

a ze stejného dotačního titulu jako u MŠ,

chceme zažádat o dotaci na výměnu

dosluhujících akumulačních kamen v

budově obecního úřadu, za úsporné

tepelné čerpadlo. V současné době jsme

ve fázi projektových příprav a řešení

energetického posudku, který je

nedílnou součástí žádosti o dotaci s

uznatelným nákladem. Samotná dotace

se vypočítává na základě úspory, plochy

a dalších faktorů, takže zatím nelze říci

přesnou výši, ale zpravidla se pohybuje

okolo 60 %. V případě OPŽP lze žádat i

na zahájené projekty již v realizaci,

podmínkou je, že žádost musí být

podána dříve, než dojde k ukončení

celého projektu. Příjem žádostí je do    

 31. května 2023 nebo do vyčerpání

alokace. 
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Měření hluku z D35

28. března proběhlo jednání ohledně

kolaudace dálnice D35. Níže vám

přinášíme závěr z jednání:

Měření hluku je stanoveno jako jedna z

podmínek stavebního povolení

vydaného Ministerstvem dopravy pod

č.j. 55/2017-910-IPK/22 ze dne 6. 3. 2019

(dále jen „SP“) ke kolaudaci stavby „D35

Časy – Ostrov“, která je nyní v režimu

zkušebního provozu. Závazné

stanovisko KHS č.j.

KHSPA20235/2022/HOK-Pce ze dne  

 24. 11. 2022 předepisuje měření hluku v

jednom bodě podél celého úseku

dálnice, a to u RD č.p. 74 Městec. Na

základě požadavků obcí a některých

občanů dotčených zvýšeným hlukem od

provozu dálnice a po společné dohodě s

investorem stavby dojde k navýšení

počtu měření. ŘSD připravilo seznam

obcí, ve kterých navrhuje měření hluku

realizovat navíc. Jedná se o obce Časy,

Lány u Dašic, Dašice, Prachovice, Dolní

Roveň, Čeradice, Uhersko. Celkem bude

tedy 8 míst pro měření hluku. Přesná

místa (č.p. rodinných domů) bude

navržen starosty jednotlivých obcí a

předány investorovi do 11.04.2023. Nově

navržená místa pro měření hluku budou

prověřena KHS a prováděcí laboratoří a

teprve poté budou finálně odsouhlasena,

případně budou zvolena místa jiná. O

výsledcích místního průzkumu budou

jednotlivé obce informované. Měření

hluku má svá technická specifika, která

vychází z metodického pokynu

Ministerstva zdravotnictví a platné

legislativy.  

Mezi ty základní patří např. - měří se

pouze u rodinných domů, tedy u domů

určených k bydlení - měří se před okny

obytných místností ve vzdálenosti max.

2 m od fasády domu - všechna místa

nejsou vhodná k měření, k místu měření

musí doléhat pouze hluk z dálnice -

měří se pouze ve všední dny od úterý do

čtvrtka v měsících duben až červen a

září až říjen - měří se za vhodných

klimatických podmínek (ve dnech bez

deště atd.) - výsledky měření budou

přepočteny na skutečné intenzity

dopravy celé dálnice D35 až po obec

Mohelnice 

Poplatky

Žádáme občany, kteří nemají uhrazené

poplatky za stočné, TKO a psy na rok

2023, aby tak učinili v nejbližší době.

Výše poplatků je uvedena na stránkách

www.uhersko.cz.

Poplatky lze uhradit převodem na účet

u KB: 10428561/0100

Variabilní symbol (VS) pro platbu

stočného: 90+číslo popisné;

VS pro platbu TKO: 80+číslo popisné;

VS pro platbu za psy: 70+číslo popisné.

Pokud si nebudete jisti částkou, kterou

máte uhradit, lze si částku ověřit

telefonicky na čísle 466 676 121 nebo 724

186 301 během úředních hodin, tj. ve

středu od 19 do 21 hod.

Poplatky lze uhradit i hotově na OÚ

během úředních hodin.
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MATEŘSKÁ ŠKOLA UHERSKO

V lednu navštívilo MŠ divadlo Jo-Jo s

pohádkou „O neposlušných kůzlátkách“

a společně ve školce přivítali Tři krále.

Zimní počasí přálo a děti si mohly užít i

zimních radovánek ve sněhu. V únoru si

děti užily krásná témata s řemesly a

masopustní veselicí. Březen je pro

školku měsícem knihy a přípravou na

jaro. Zimu děti vyháněly v týdnu od 6.

do 10. 3., kdy v úterý poslaly po řece

Moranu. Od 1. 3. děti navštěvují

plavecké centrum Maják v Pardubicích,

jehož výhodou je zdraví prospěšná slaná

voda. V dalších měsících je plánován

pohádkový karneval, již tradiční

Velikonoční stezka s nadílkou,

Čarodějnický rej, výtvarná dílnička s

vystoupením pro maminky, školní výlet,

rozloučení s předškoláky a další akce dle

aktuální situace a dění ve školce. 

Od 15. 3. do 27. 9. 2023 bude zastupovat

ředitelku školy Terezu Kaplanovou paní

učitelka Barbora Pulpitová. Do školky se

i v průběhu roku hlásí nové děti – k

dnešnímu dni je zapsaný plný počet dětí

(tj. 28). Vedení školky se těší, že od září

bude možné otevřít další třídu a rodiče

nepřijatých dětí nebude muset odmítat.

Za to patří ohromný dík nejen

zaměstnancům školy, ale také jejímu

zřizovateli, který v tomto směru školu

plně podporuje a finančně pomáhá.      

 K otevření třídy chybí ještě pár

maličkostí. Tímto by vás pracovnice MŠ

rády požádaly o darování dětských

hraček apod., které  vaše děti doma už

nevyužívají, a které by ale ještě mohly

využít děti ve školce. Předem za

věnování a pomoc děkujeme.
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Nyní je mateřská škola v proměně i z

hlediska vzdělávání – usiluje o oficiální

zařazení do sítě škol s programem Začít

spolu. Tento program není alternativa,

ale značka kvality ve vzdělávání. Jednou

z hlavních forem práce v programu

Začít spolu je integrovaná tematická

výuka v centrech aktivit, kterou zavedly

již v letošním školním roce. Principy

vzdělávání jsou založeny na těchto 4

bodech: 

Společné vzdělávání pro všechny děti

Podporuje rozmanitost, protože ji

vnímá jako nedílnou a cennou součást

naší společnosti. Respektuje potřeby

všech dětí s ohledem na různé kulturní a

sociální prostředí, ze kterého přicházejí,

a úroveň jejich aktuálních schopností.

Buduje vzájemnou důvěru, respekt a

dobré vztahy mezi dětmi. Vytváří jim

prostor být samy sebou i příležitost ke

vzájemné spolupráci. 

Aktivní zapojení dítěte 

Dává dětem prostor učit se vlastní

činností a prožitkem. Zaměřuje se na

rozvoj jejich kompetencí. Nabízí dětem

příležitost vyhledávat a zpracovávat

informace, učit se z různých zdrojů, od

sebe navzájem, prezentovat své

myšlenky, objevovat, experimentovat,

užívat 5 rozmanité strategie řešení

problémů, týmově spolupracovat, svoje

činnosti si plánovat a reflektovat. Chyba

je považována za přirozenou součást

učení. Podporuje vnitřní motivaci dětí k

celoživotnímu vzdělávání, které je

nezbytnou cestou rozvoje. 

Učení v souvislostech 

Učení je plánováno a realizováno v

souvislostech a provázanosti se životem.

Využívá autentických situací a námětů,

jejichž nositeli jsou samy děti. 

Chce, aby porozuměly světu, ve kterém

žijí, a uměly jej kriticky reflektovat.

Učení v souvislostech je podporováno

časovou a organizační strukturou dne.

Vzdělávání probíhá ve větších

tematických celcích, v podnětném

učebním prostředí uspořádaném do

center aktivit. 

Rodiče a komunita vítanými partnery

Vytváří partnerský vztah s rodinami dětí

a širší komunitou. Nabízí jim různé

formy spolupráce, možnost aktivně se

podílet na chodu školy, zapojit se do

vzdělávání dětí i budovat vztahy mezi

sebou navzájem. Otevřená komunikace

a spolupráce s rodinami je považována

za důležitý předpoklad zdárného učení a

podpory rozvoje dítěte. 

Aby byla škola zapsaná v tomto

programu, musí paní učitelky

absolvovat 80-ti hodinový kurz v

mateřské škole v Šestajovicích, kde

budou intenzivně vzdělávány. Nejedná

se o změnu během pár měsíců, ale je to

změna, kterou se v MŠ snaží již od roku

2020 postupně zavádět. Cílem

pracovnic MŠ je zapsání do sítě škol s

programem Začít spolu od školního

roku 2024/2025 zatím jednu třídu a

postupně pak i třídu druhou. V MŠ věří,

že touto změnou pozitivně mateřskou

školu posunou zase o krok dál a děti i

rodiče takovou změnu uvítají. 

Kolektiv MŠ přeje všem krásné jaro.

Tereza Kaplanová, ředitelka MŠ
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SOKOL UHERSKO

 místo Šimek Libor, Sruby

 místo Fiferna Miroslav, Chlumec

nad Cidlinou

 místo Jelínek Milan, Uhersko

3. ročník Josefovského turnaje ve

stolním tenise - jednotlivci

Dne 18. března se konal opět další turnaj

hráčů a nadšenců tohoto sportu. Sokol

Uhersko pořádal Josefovský turnaj,

kterého se zúčastnilo 35 hráčů z různých

měst a obcí. Letos byli hráči rozděleni

do tří kategorií: A - pokročilí, B -

pokročilí a C - amatéři. Ve všech

skupinách byly velice zajímavé a

vyrovnané boje, obzvlášť ve skupině

pokročilých. Po vyřazovacích bojích se

ve skupině A pokročilých nejlépe

umístili:

A - pokročilí:

1.

2.

3.

 místo Klouček Rudolf, Pardubice

 místo Bezdíček Ladislav, Týnišťko

 místo Bezdíček Vojtěch, Týnišťko

 místo Libor Hansl, Uhersko

 místo Ostrovská Helena, Uhersko

 místo Bartek Milan, Slatina

B - pokročilí

1.

2.

3.

Ve skupině B - pokročilí, byl nejlepší z

Uherských borců Libor Jelínek, který

vybojoval 5. místo. 

Ve skupině amatérů se na prvním místě

umístil pravidelný sponzor turnaje

Libor Hansl, který se spolu se synem

zúčastnil turnaje poprvé.

C - amatéři

1.

2.

3.

Za zmínku stojí pan Ryšavý z Pardubic,

který se pravidelně účastní turnaje a

letos oslaví kulaté 80. narozeniny. Pan

Ryšavý se dlouhodobě i v tomto

úctyhodném věku umisťuje na velice

pěkných místech.

Tento turnaj by se opět neobešel bez

štědrých sponzorů, vážíme si toho.

Konkrétně děkujeme obci Uhersko, dále

Statek Uhersko (Ing. Novák), TJ Sokol

Uhersko, Marek Linhart (Pardubice) a

Libor Hansl (Uhersko). Děkujeme!
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Na závěr, i když máme před sebou jaro a

léto a každý si přeje, ať utíká pomalu, tak

už teď se těšíme, že se sejdeme opět v

hojném počtu na 5. ročníku Vánočního

turnaje čtyřher, který se bude pořádat

tradičně v prosinci 2023.

Tradičně končím větou: "Není důležité

vyhrát, ale zúčastnit se." 

Sportu zdar!

Milan Jelínek

Hráči z Oddílu - TJ Sokol Uhersko -

stolní tenis, kteří od září 2022 hrají

oblast - kraj Pardubický okresní přebor

II., jsou na konci hrací sezóny 2023. Do

konce sezóny zbývají dvě kola a hráči

zvládnou vybojovat nejhůře 6. místo,

což je pro nováčky soutěže velký

úspěch!

Dík patří všem hráčům oddílu, kteří

pravidelně trénují a hrají zápasy proti

ostatním oddílům přihlášeným v této

soutěži.

Vedoucí oddílu

Milan Jelínek

NABÍDKA PRÁCE

Láká vás práce u policie, chtěli byste

zkusit něco nového, nestarat se, co si

ráno obléct na sebe do práce? Policie

České republiky nabírá nové policisty

do služebního poměru na útvary v

celém Pardubickém kraji. Nové policisty

rádi přivítají na těchto útvarech:

pořádková policie, dopravní policie,

cizinecká policie.

Více informací naleznete na:

https://nabor.policie.cz/
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SBĚRNÝ DVŮR

Na sběrném dvoře je možné odevzdat i

baterie (monočlánky, tužkové baterie,

knoflíkové baterie apod.). Dále i vyjetý

motorový, převodový nebo hydraulický

olej. 

Na sběrném dvoře se občas objeví i

předměty, které by mohly najít další

uplatnění a někomu ještě posloužit. 

Momentálně jsou v nabíce:

Skleněný talíř do mikrovlnné trouby;
dva kusy o rozměrech 25,5 a 27 cm.

Víko popelnice s čepy, 1 kus.

Náprava k popelnici, více kusů.

Šamotová cihla z akumulačních kamen

o rozměrech 20 x 15 x 7,5 cm, více kusů.

Magnezitové cihly z akumulačních

kamen o rozměrech cca 30 x 17 x 5,5 cm.

Více kusů.

Případní zájemci si zboží mohou
vyzvednout na sběrném dvoře v čase,
kdy je otevřen.

Zdeněk Procházka
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PLÁNOVANÉ AKCE

13. května - Jarní rybářské závody

16. září - Podzimní rybářské závody

14. října - Rybí hody

I letos pro vás Rybáři Uhersko chystají

již tradiční rybářské závody a rybí hody. 

středa - Hejbejte se na Uhersku

Cvičení pro všechny, kteří chtějí něco

udělat pro své zdraví a cítit se lépe.

Tréninky vede zkušená nadšenkyně do

cvičení Jana Netíková. Začátek tréninku

je v 18:00 v budově mateřské školy. S

sebou si vezměte podložku, pití, ručník a

dobrou náladu.
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30. dubna - Pálení čarodějnic

Sbor dobrovolných hasičů vás srdečně

zve na pálení čarodějnic, které se

uskuteční u bývalého máchadla pod

Uherskem (cestou k ČOV).

SLUŽBY NA UHERSKU
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KAKAOVÉ CUPCAKES S

KARAMELOVÝM KRÉMEM

Suroviny na těsto:

200 g hladká mouka

180 g cukr krupice

100 g máslo

2 ks vejce

2 lžíce kakaa

30 ml smetana ke šlehání

1 ks prášek do pečiva

krém:

500 g tradiční pomazánkové 

30 g moučkový cukr

karamel

RECEPT
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V první nádobě ušlehejte máslo spolu s

cukrem a postupně přidejte vejce. V

druhé nádobě smíchejte mouku s

práškem do pečiva. 

Do nádoby střídavě přidávejte tekuté a

suché ingredience, končete těmi

suchými. Vše vymíchejte do těsta.

Těsto nalijte do formiček na cupcaky.

Plňte je zhruba do dvou třetin.

Pečte v troubě předem rozehřáté na

180°C zhruba 20 minut.

Krém připravte vymícháním tradičního   

pomazánkového s moučkovým cukrem.

Poté ke směsi přidejte karamel a vše

vyšlehejte do hladkého krému.

Upečené a vychladlé cupcaky ozdobte

pomocí zdobicího cukrářského sáčku.

Recept na karamel

Na dno hrnce nalijte pár kapek vody.

Přidejte cukr a zahřejte v hrnci,  až se

rozpustí na karamel. Přilijte smetanu a

míchejte, dokud se v ní nerozpustí

zkaramelizovaný cukr. Po rozpuštění

cukru je karamel hotový.

Renata Svobodová

http://www.uhersko.cz/

